

Конфлікти інтересів у контексті глобалізації у XXI столітті

Роман Грабовський, студент¹ (0009-0002-0821-4882)

Київський національний університет будівництва і архітектури, проспект Повітряних Сил, 31, Київ, Україна, 03037

АНОТАЦІЯ

Розглянуто глобалізацію та як вона впливає на національну ідентичність та внутрішньополітичні процеси. Глобалізація в даній праці є не лише технологічним процесом вона активно впливає на політичні відносини та культурну взаємодію. Варіанти такої взаємодії можливі в широкому діапазоні – від злиття – до конфліктів. Наведені приклади такої конфліктної взаємодії, зокрема, зростання правонаціоналістичних сил в Європі як реакція на міграційні процеси. Для України глобалізація означає як значні шанси, так й потужні виклики.

Ключові слова: глобалізація, дискримінація, культурне співіснування, імміграція, інтеграція, національна ідентичність.

1. ВСТУП

Глобалізація є соціальним процесом, змістом якого є зростаючий взаємозв'язок і взаємозалежність національних економік, політичних і соціальних систем, національних культур, а також взаємодія людини з навколишнім середовищем. Вона є об'єктивною реальністю, без якої важко уявити політичний, економічний, соціальний чи культурний поступ суспільства. На перший погляд глобалізація сприяє виключно технологічному обміну, проте чи не найважливішим її аспектом є саме культурне співіснування соціальних груп в одному соціальному контексті, де взаємодіють – зливаються, співробітничують, конкурують, конфліктують тощо – різні культурні традиції, цінності та норми. Це явище, яке може здаватись простою сумішню стилів і звичок, насправді є складним процесом, що несе в собі як можливості, так і виклики..

2. МЕТА РОБОТИ

Проаналізувати вплив глобалізаційних процесів на виникнення конфліктів інтересів у XXI столітті, дослідити їхні основні причини та наслідки на прикладах історичних і сучасних подій, а також показати, як глобалізація формує політичні, економічні та соціальні протиріччя на міжнародному рівні.

3. ВИКЛАД ОСНОВНОГО МАТЕРІАЛУ

3.1. Історичні приклади глобалізації - Англія, Франція

Англія та Франція підтримували відносно відкриту політику щодо іммігрантів з їх колоній, враховуючи потреби в робочій силі для розвитку промисловості та економіки імперій. Проте інтеграція іммігрантів відбувалася непросто. Зазвичай іммігранти з колоній, які приїжджали до Великобританії та Франції, працювали в основних секторах економіки, таких як транспорт та промисловість. І вони зустрічалися з певними соціальними перешкодами і нерідко страждали від дискримінації [1]. Одним яскравим прикладом з дискримінації не корінного населення є історія Магатми Ганді, який після завершення навчання працював як юрист у Південній Африці, де

зіткнувся з дискримінацією проти індійців. Це стало вирішальним моментом у його житті, після якого він почав активну боротьбу за права індійців та інших пригноблених груп, що згодом переросло в його лідерство в боротьбі за незалежність Індії від Британської імперії. Інтеграція іммігрантів стала більш систематизованою у 1980-х і 1990-х роках завдяки створенню програм підтримки, що включали мовні курси та послуги з адаптації. Проте проблеми расової дискримінації і соціальної нерівності залишалися актуальними. Нагальні питання, пов'язані з імміграцією, стали важливими для політичної сцени. Політичні партії почали розробляти різні стратегії для управління імміграційними потоками і інтеграції культурного різноманіття та використовували дану базу для просування гасел на підтримку іммігрантів, в свою чергу отримуючи в їх особі потенційних виборців [3].

3.2. Talahoons та сучасні націоналістичні рухи

Одним із наслідків розвитку процесів глобалізації в Європі є імміграція в країни Європи людей різних національностей, яку європейські країни до кінця контролювати не можуть, що призводить і буде призводити до конфліктів на ґрунті національних та соціальних взаємовідносин. Сучасна Європа характеризується зростанням націоналістичних рухів, що створює складний соціально-політичний ландшафт. Виникнення нових об'єднань, таких як "Talahoons", і посилення націоналістичних і ультра націоналістичних рухів мають своє коріння в різноманітних соціальних, економічних і політичних факторах які, характеризуються високим рівнем глобалізації по замовчуванню.

Talahoons[4] – це назва для ілюстрації нових форм соціальних об'єднань, які в умовах глобалізації і технологічної революції активно взаємодіють з суспільством. На реальному рівні ці об'єднання можуть мати різні форми: від соціальних рухів до навіть злочинних організацій або онлайн-спільнот, що борються за специфічні цілі, пов'язані з культурною ідентичністю. Основними характеристиками Talahoons є: їхня позиція щодо непокори до європейської системи цінностей та відстоювання своєї національної ідентичності через об'єднання в групи. Та характерною особливістю є

зростання їхньої популярності серед соціальних мереж і платформ, що створює нові можливості для організації і мобілізації прихильників. Віртуальні спільноти часто стають місцем для обговорення ідеологічних питань і координації дій, різного роду виступів на кшталт етноконфліктів

Яскравим прикладом заворушень на підставі етнічних відносин стали події у Франції в 2023 році. Зворушення спалахнули після трагічного випадку 27 червня, коли в передмісті Парижа в місті Нантер, поліція застрелила 17-річного підлітка на ім'я Наель[5]. Він був з сім'ї алжирського походження, і цей випадок викликав хвилю обурення, зокрема серед мусульманських громад Франції, які вбачали в цьому прояв поліцейської жорстокості та расизму. Після цього інциденту почалися масові протести, які переросли у заворушення та погроми. Молодь, часто з іммігрантських або мусульманських родин, висловлювала своє невдоволення ставленням поліції та соціальною нерівністю. Погроми включали підпали автомобілів, розбивання вітрин магазинів, напади на поліцейські відділки, а також пошкодження громадських будівель і інфраструктури. Протести також супроводжувалися широкомасштабними крадіжками в магазинах та зростанням напруженості між протестувальниками та поліцією. Влада мобілізувала значні поліцейські сили, щоб відновити порядок. На даних засадах як протиставлення надмірним свавілям іммігрантських громад починають формуватися націоналістичні об'єднання. Націоналістичні рухи в Європі стали більш помітними у XXI столітті, зокрема з початку 2010-х років. Ці рухи часто виступають проти імміграції, закликаючи до захисту національної ідентичності та суверенітету

Відомими та впливовими націоналістичними об'єднаннями є французька партія "Національне об'єднання" (колишній "Національний фронт"), що активно просуває націоналістичну ідеологію, виступаючи за обмеження імміграції та вихід Франції з ЄС. В Німеччині це партія "Альтернатива для Німеччини" (AfD). Вона активно виступає проти імміграції та євроінтеграції, представляючи себе як захисник німецької культури і суверенітету. Партія "Ліга" (Lega) є важливим гравцем на політичній арені Італії, зокрема у боротьбі з імміграцією і критикою ЄС.

3.3. Вплив глобалізації на внутрішньополітичні відносини в Україні

З одного боку, інтеграція України в міжнародні ринки, глобальні економічні та політичні структури, такі як Європейський Союз, НАТО тощо, відкриває перед нею нові можливості для розвитку, залучення інвестицій і впровадження передових технологій. Це також сприяє закріпленню демократичних цінностей та прав людини. З іншого боку, глобалізація може загрожувати національній ідентичності через стандартизацію культури, мови та цінностей, що просуваються глобальними медіа та корпораціями. Україна, як країна з багатою історією та традиціями, ризикує втратити свою культурну унікальність під впливом західних чи інших глобальних трендів. Поширення іноземних товарів, медіа та ідей може

приводити до зменшення уваги до власної культури, а також до посилення внутрішніх конфліктів, особливо в умовах національної розмаїтості[3]. Суверенітет України також стикається з ризиками через зростаючий вплив глобальних гравців на її економіку та політику. Російська агресія та гібридні війни є яскравим прикладом того, як глобальні сили можуть маніпулювати внутрішніми конфліктами, що загрожує територіальній цілісності та самовизначенню. Відтак в майбутньому можливе зменшення інтенсивності й просвропейських настроїв через згадані негативні чинники глобалізації. Таким чином, головне питання полягає у тому, як зберегти баланс між інтеграцією в глобальний світ і захистом власної ідентичності та суверенітету, зберігаючи українські національні інтереси в пріоритеті.

4. ВИСНОВОК

Глобалізація має комплексний і багатогранний вплив на внутрішньополітичні відносини в Україні та й усьому світі, створюючи як можливості, так і виклики. Економічні, соціальні та культурні зміни, що відбуваються в контексті глобалізації, вимагають від політичних сил гнучкого і стратегічного підходу. Від успіху в інтеграції в глобальні структури і збереження національної ідентичності залежить подальший розвиток країн і стабільність її суспільства.

Список літератури

- [1] Бауман З. Глобалізація. Наслідки для людини і суспільства. Київ: Видавництво "Критика", 2004. 152 с.
- [2] Фукуяма Ф. Ідентичність. Вимога гідності та політика образи. Пер. з англ. Тетяна Сахно. Київ: Наш Формат, 2020. 240 с.
- [3] Хантінгтон С. Зіткнення цивілізацій і перетворення світового порядку. Пер. з англ. В. Купріянова. Київ: Либідь, 2015. 536 с.
- [4] Talahon. URL: <https://www.urbandictionary.com/define.php?term=talahon> (дата звернення: 08.09.2024).
- [5] Scenes From the Unrest in France Over the Police Killing of a Teen Boy URL: <https://time.com/6291345/france-riots-police-killing-nahel/> (дата звернення: 08.09.2024).

Робота виконана під керівництвом д.п.н., проф. Євгена Перегуди